

## ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



### Бенефицирани радни стаж и уплаћивање доприноса

На различита питања из области радноправне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда.

Своја питања можете да пошаљете на и-мејл [pitajsindikata@sindikat-beograda.rs](mailto:pitajsindikata@sindikat-beograda.rs) који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама „Политике“ биће објављена два-три питања са одговорима.

Имам 64 године. Радио сам у неколико фирми, али нисам сигуран да ли су две у којима сам провео непуних шест година уплаћивале доприносе за ПИО, иако је тај стаж уредно уписан у радну књижицу. У једном периоду био сам на привременим пословима, а на самом почетку имао сам самосталну занатску радњу. Како је пензионисање близу, интересује ме да ли се све то рачуна у стаж?

**ОДГОВОР:** Стаж осигурања представља време проведено на раду на основу којег је запослени био обавезно осигуран и за које је плаћен допринос за пензијско-инвалидско осигурање. За остваривање права на старосну пензију релевантним се сматрају само подаци о стажу осигурања који су унети у матичну евиденцију Фонда ПИО, а не подаци из радне књижице. Важно је то да се сви подаци за утврђивање пензије – пензијски стаж и зараде, накнаде, уговорене накнаде, основице осигурања и друге чињенице од утицаја на стицање и утврђивање пензије, узимају у обзир при остваривању права на пензију на основу података утврђених у матичној евиденцији Фонда ПИО. У том смислу, у стаж осигурања рачуна се и време за које је запослени примао новчану накнаду за случај незапослености и за које је уплаћен допринос за ПИО; обављао повремене и привремене послове у складу са законом о раду; обављао повремене и привремене послове преко омладинске, то јест студентске задруге, а имао навршених двадесет шест година живота, односно без обзира на године живота ако није био на школовању (тај стаж осигурања рачуна се почев од 10. априла 2003); сам уплаћивао допринос, а није био обавезно осигуран; остварио уговорену накнаду – уговор о делу, ауторски уговор, допунски рад и слично; био осигуран по основу самосталног обављања делатности. Својство осигураника и основ осигурања не могу се утврђивати на основу изјава сведока.

**Да ли се и како за исплату јубиларне награде рачуна бенефицирани стаж?**

**ОДГОВОР:** Критеријуме за остваривање права на јубиларну награду и њену висину послодавац утврђује општим актом или уговором о раду, што значи да услови под којима запослени може стећи право на ову награду зависе искључиво од онога што је предвиђено општим актом, односно уговором о раду. Тако на пример, стаж стечен на основу уговора ван радног односа или по основу обављања самосталне делатности, могао би се признати за исплату јубиларне награде само ако је општим актом посебно наглашено да се и оваква врста стажа признаје. Исто важи и за то да ли би се и на који начин рачунао бенефицирани радни стаж.

М. Р. Б.